

秋游正当时 武陵源区旅游有序复苏

(上接1版①)

在天子山索道站，记者看到，检票口配备了一台人脸识别体温检测仪。游客需先打开健康码对准仪器屏幕下方的扫码口，识别身份信息，根据机器提示将脸对准屏幕上的线条区进行体温测量，一切合格后方可通行。而原先可承载8人的索道车厢现在已经限制为4人，工作人员会提醒游客在车厢内必须佩戴好口罩。

在疫情防控暂停业期间，由于索道的特殊性，我们仍然会每天进行两小时的运行作业，以此保证索道的顺畅和耐用性，定期检查也照常进行，并且在恢复开业前做了一次全面的重新检修。湖南武陵源索道有限公司总经理许异星介绍。

许异星告诉记者，景区恢复开放后，公司每天都安排有专业的团队对售票口、检票口、车厢等人群聚集场所进行彻底消杀，特别是封闭状态的索道车厢，每天下午停止营业后都要进行细致全面的消杀。通常一辆车厢需要工作人员相互配合，一边用水枪对车厢外部进行冲洗，一边安排工作人员进入车厢内擦拭。

在十里画廊景区，游客们乘坐的观光电车也进行每趟一消毒，景区负责人介绍，他们已制定了防控工作方案及应急处置预案，明确处置流程，观光电车采取分散乘坐的方式控制乘坐人数，并鼓励支持游客线上支付等。

随后，记者又来到中国最美旅游溶洞黄龙洞景区的生态广场上，五彩斑斓、美不胜收的田园风光令往来游人流连忘返，纷纷在此拍摄短视频，打卡留念。

黄龙洞投资股份有限公司总经理谢敏介绍，恢复放开后每日都会对售票口、码头、游船、洗手间和垃圾桶等进行消杀，我们现在坚持洞内人数每批次不超过30人，每趟之间隔开半



邓道理 摄

小时，为客人佩戴无线耳麦，做到无接触式讲解。

景区复工同时也给景区带来新挑战和新思考，对此，谢敏给了她的思路：我们现在正在加大景区内优质产品的产出，例如开设非遗工坊等项目，从单纯的观光式旅游向休闲度假式旅游转型。

景区内的各项疫情防控工作都做

得十分完善、有序到位，我们在张家界玩得很安心、放心。湖南常德游客叶秋人说。

一位来自四川的游客在《阿凡达》悬浮山原型乾坤柱前表示，这个季节选择出游张家界真是来对了，不仅风景超美、气候宜人，而且价格实惠，关键是游客不是很多，旅行质量能得到充分保证。

据了解，武陵源核心景区于8月27日恢复开放，黄龙洞、宝峰湖景区于9月1日恢复开放。9月4日，张家界市武陵源核心景区接待一次进山游客近2000人，与景区恢复开放首日相比大幅增长。9月底前，武陵源所有景区景点（含旅游交通工具）对全国游客均实行门票半价优惠。

（本报记者 宋美慧 唐晴）

开团了！我市迎来旅游复苏后国内首支游客团

（紧接1版②）从层林尽染、五彩斑斓的天子山再到山水相映、林水相亲的金鞭溪 张娜介绍，这支游客团会在张家界进行为期三天的游玩，游客们辗转于张家界的三千奇峰和八百秀水里，流连忘返，兴致勃勃。

看着张家界的美景和井然有序的疫情防控工作，此次公司旅行的组织者胡海涛感慨道，来之前我上网查到张家界已经解封了，和导游也了解了很多，张家界疫情期间的敢于担当让我选择相信你们，并且之前也一直都听说这里的景色很美，来了之后发现果然不同凡响。我在这里也推荐全国各地的游客都来张家界玩，也希望张家界的旅游越来越红火！

这次没有时间去玩所有的景区，下次一定要再抽时间带家人朋友过来。骆女士表示，自己去过不少地方，但张家界这样的山景还是头一次见。她说：今年冬天，我还会过来，来看张家界的雪景。

随着疫情得到成功控制，明显能感觉到我市旅游业正在逐渐升温，现在能接到游客团，让我们旅游从业人员更提振了信心。张家界光明国际旅行社导游部部长陈桂龙告诉记者，旅行社也在加紧筹划，推出更佳旅游产品，9月10日还接待了一个来自长沙的百人旅行团。

为迎接八方来客 我们在行动

（紧接1版③）8月27日至9月9日，武陵源核心景区一次进山14056人，呈现出良好的旅游复苏态势。龚兴隆如是说。

武陵源区高度重视疫情防控工作，坚持把疫情防控工作作为全区工作的重中之重抓紧抓实。在这场新冠肺炎疫情遭遇战中，坚持做到外防输入，内控风险，举全区之力奋力抗击疫情，取得了辖区零确诊、零病例的良好局面，为张家界全域降为低风险区并迅速恢复景区开放，赢得了时间和空间。

风雨过后见彩虹，为更好地迎接八方来客，武陵源区在行动。武陵源区委、区政府高度重视疫情后的旅游市场复苏，根据市、区疫情防控指挥部的相关要求，各大景区坚持两手抓一手抓科学防疫，一手抓复工复产。武陵源区继续把疫情防控放在首位，毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作。做好《武陵源区涉文旅行行业常态化防控工作方案》，明确疫情防控各项措施和处置流程；做好员工健康管理，掌握员工出行轨迹等情况，实行一进一测一登记制度，进入景区前须进行体温检测，出现异常情况要及时报告，及时对景区密闭建筑、公共场所、卫生设施、游乐设备、餐饮场所等进行通风换气、清洁消毒。做好景区垃圾分类处理等。

同时，鼓励区内各旅游推广联盟加强区域旅游互动合作，深入开展目的地互推和客源互送活动，加快促进各景区客源互补；加快推进旅游基础设施建设，围绕吃住行游购娱体研康医养等旅游要素，提供更多优质生态旅游产品；进一步加强市场规范管理，努力提供更多优质的文化和旅游产品，为游客营造更健康更优美的旅游环境；优化旅游产业链生态，不断推动文化旅游与演艺、体育、农业、重点媒体、康养度假、骑行、赛事、会展、研学等产业深度融合，促进单一的门票经济向多元化产业经济转变、旅游+转变，全力推动旅游产业尽快复工复产，实现武陵源区旅游高质量发展。

目前，武陵源区还启动了感恩之旅，为感恩回馈武陵源的抗疫志愿者、抗疫单位、逆行志愿者，武陵源区出台了一系列含武陵源核心景区在内的部分景区门票优惠政策。龚兴隆介绍，在2021年9月30日之前，对全国游客实行半票优惠。在2022年12月31日之前，对参与武陵源区疫情防控工作的志愿者、对武陵源区进行点对点捐赠的单位法人代表和董事长、滞留武陵源区的游客实行免票，对武陵源区进行点对点捐赠的地方政府辖区内户籍居民、点对点捐赠单位的员工实行半票优惠。

云开疫散，风光无限。武陵源区旅游业恢复发展离不开国内外游客朋友的支持和厚爱，希望在今后的时间里，您能继续关注和支持武陵源区旅游，对景区建设发展多提宝贵意见。让我们携手共进，在区委区政府的坚强领导下，不断把武陵源区旅游事业推向新高度，张家界的三千奇峰，八百秀水永远欢迎您！龚兴隆表示。